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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 7151/30-9-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Αλ. Μεϊκόπουλος και Βασ. 
Κόκκαλης, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Η μειωμένη παραγωγή λόγω κλιματικών συνθηκών δεν αποτελεί ασφαλιστικά καλυπτόμενο 
κίνδυνο, σύμφωνα με τον ισχύοντα Νόμο για τις γεωργικές Ασφαλίσεις και τον Κανονισμό 
Ασφάλισης του ΕΛΓΑ.
Συγκεκριμένα, αποζημιώνονται μόνο οι άμεσες ζημιές στην ηρτημένη παραγωγή, που οφείλονται 
σε ασφαλιστικά καλυπτόμενα αίτια. Δεν αποζημιώνονται οι δευτερεύουσες ή εκείνες που 
οφείλονται σε μη ασφαλιστικά καλυπτόμενα αίτια.
Από τις επισημάνσεις που διενεργήθηκαν από τους γεωτεχνικούς του ΕΛΓΑ , δεν διαπιστώθηκαν 
στις αναφερόμενες καλλιέργειες των ΠΕ Καβάλας και Δράμας ζημιές από αίτια ασφαλιστικά 
καλυπτόμενα σύμφωνα με τον Κανονισμό του ΕΛ.Γ.Α. ως εκ τούτου δεν έγιναν αναγγελίες και δεν 
υποβλήθηκαν δηλώσεις ζημιάς. 
Ωστόσο, οι γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. παρακολούθησαν την εξέλιξη των καλλιεργειών για 
τη συγκέντρωση και αξιολόγηση των απαραίτητων στοιχείων και την ενημέρωση των 
εμπλεκόμενων υπηρεσιών.
Εφόσον τελικά κριθεί απαραίτητο, η πολιτεία θα διερευνήσει την ύπαρξη διαθέσιμου μέσου εντός 
του πλαισίου της εθνικής και ενωσιακής νομοθεσίας και εφόσον αυτό εξευρεθεί θα ενισχυθούν οι  
καλλιέργειες.
Η μειωμένη παραγωγή μπορεί να προταθεί για ένταξη στο ετήσιο πρόγραμμα Κρατικών 
Οικονομικών Ενισχύσεων, εφόσον υπάρξει σχετικό αίτημα στο πλαίσιο της προβλεπόμενης 
διαδικασίας από την οικεία Περιφερειακή Επιτροπή ΚΟΕ) και πληρούνται οι οριζόμενες θεσμικές 
και δημοσιονομικές προϋποθέσεις. 
Σημειώνεται  δε ότι για τις ζημιές του έτους 2023 στην ΠΕ Μαγνησίας έχουν καταβληθεί περίπου 
21,5 εκ €, για ζημιές καλυπτόμενες από τον ΕΛΓΑ και για ζημιές από τις πλημμύρες του 
Σεπτεμβρίου 2023.
Αναφορικά με την αναθεώρηση του γεωργοασφαλιστικού πλαισίου, η Κυβέρνησή μας είναι αυτή 
που ανέλαβε τη συγκεκριμένη πρωτοβουλία, με σκοπό τον εκσυγχρονισμό του και την περαιτέρω 
βελτίωση των διαδικασιών και των απαιτούμενων χρόνων. 
Στο πλαίσιο αυτό διεξήχθησαν δύο μελέτες και στη βάση των πορισμάτων τους ακολούθησε 
διαβούλευση.
Στα αποτελέσματα αυτών θα βασιστεί η αναμόρφωση του συστήματος. Η οποία περιλαμβάνει 
νέες μορφές ασφάλισης και νέους ασφαλιστικούς κινδύνους, αλλά επίσης ψηφιακό και διοικητικό 
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ανασχηματισμό του Οργανισμού. Θα αξιοποιηθούν μάλιστα όλα τα διαθέσιμα ενωσιακά εργαλεία 
της νέας προγραμματικής περιόδου μέσω του ΣΣ ΚΑΠ. 
Η αναβάθμιση του συστήματος ασφαλίσεων και του ΕΛΓΑ θα ανταποκρίνεται στις νέες απαιτήσεις 
των ασφαλισμένων παραγωγών, όπως αυτές διαμορφώνονται κυρίως από την κλιματική αλλαγή, 
και θα εξασφαλίζει την οικονομική βιωσιμότητα και φερεγγυότητα του Οργανισμού.   
Το σχετικό νομοσχέδιο βρίσκεται στην τελική του ευθεία και άμεσα θα κατατεθεί προς ψήφιση

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Βουλευτή κ. Αλ. Μεϊκόπουλο
2.Βουλευτή κ. Βασ. Κόκκαλη
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